
Abstrakt 

Cílem této práce je analýza vybraných pramenů z období panování Jindřicha II.    

a Jindřicha III., a to z hlediska pojetí panovnické moci a její legitimity. Důvodem této analýzy 

je skutečnost, že otázka pojetí panovnické moci podléhá výraznému dějinnému diskurzu   

a jako taková je široce diskutovaným teoretickým problémem medievalistického bádání 

s výraznými přesahy do současnosti. Východiskem celé práce jsou metody analytická    

a komparativní. 

Samotná práce je členěna do šesti kapitol. Kapitola první je úvodní a definuje základní 

otázky práce.  Rozbor relevantního odborného diskurzu je v kapitole druhé.Kapitola třetí je 

rozdělena do tří podkapitol a je v ní pojednáno o pramenech a myšlenkových zdrojích 

středověkých státoprávních názorů. Podkapitola první se zabývá definicí legitimity a sakrality 

v obecné rovině. Druhá podkapitola pojednává o kořenech panovnické sakrality. Podkapitola 

třetí je namnoze stručným shrnutím vývoje nazírání na legitimitu panovnické moci ve franské 

říši, který předcházel panování Jindřicha II. 

Kapitola čtvrtá je rozdělena do čtyř podkapitol a zaobírá se zejména vládou Jindřicha 

II. První podkapitola se věnuje vládě Jindřichova předchůdce, na kterého v mnohém sám 

Jindřich navazoval. Druhá podkapitola analyzuje reflexi vlády Jindřicha ve vybraných 

narativních pramenech. Třetí podkapitola analyzuje realizaci královské autority v období 

panování posledního krále ze saské dynastie. Dílčí závěry jsou shrnuty v podkapitole čtvrté.  

Kapitola pátá je rovněž rozdělena do čtyř podkapitol, ve kterých je zkoumána vláda 

Jindřicha III. První podkapitola pojednává o vládě Jindřichova otce Konráda II. Podkapitola 

druhá zkoumá obraz Jindřicha III. ve vybraných narativních pramenech. Třetí podkapitola 

analyzuje realizaci královské autority za jeho vlády. V podkapitole čtvrté jsou shrnuty dílčí 

závěry.  

Konečné závěry jsou shrnuty v kapitole šesté, kde je konstatováno, že vlády Jindřicha 

II. a Jindřicha III. lze považovat za vrcholné období v rámci říšských dějin, kdy se v rukách 

panovníka koncentrovala značná moc. 

 


